

用真情感化瘾君子回头

——上海皇纤消防工程公司总经理黄银战规劝吸毒者走正道的故事

今年春节,从浦东新区祝桥镇施湾社区思凡一居传出消息:居民小杨开着汽车带着父母去苏州、杭州旅游了一转,让双亲享受了一番天伦之乐。而在不久之前,社区动员拆除违法建筑,小杨带头拆除了自己家的几间违建房屋……这一切,要是发生在别人身上,不足为奇;如今却发生在小杨这个曾经长期与毒品为伴的年轻人身上,连他的父母也觉得是个奇迹!他们真心感谢让儿子走上正道的上海皇纤消防工程公司总经理黄银战。

□记者 忻才康 蔡贡民

草根慈善家获百姓点赞

黄银战也是施湾社区人。2010年,他创办皇纤消防工程公司以来,主动承担社会责任,不但经常接济贫困群众,还热心公益事业,每年出资配合社区举办消防演练活动,资助社区沪剧团为居民演出劝赌、禁毒的戏剧节目,被社区干部群众称赞为“草根慈善家”。

10多年前,小杨的母亲患病住院治疗,父亲在医院陪伴,达一年

半之久。未满20岁的小杨一个人在家,无所事事,经不住社会上不良青年的诱惑,沾上了毒品。母亲出院后,见儿子沾上毒品,心痛欲绝,多次把儿子送进戒毒所,但小杨几进几出,还是难改恶习。

规劝吸毒者改邪归正

黄银战知道这件事后,心急如焚。他不忍心这个家庭毁于毒品,决心出手相助。他多次上门开导,规劝小杨改邪归正。“你母亲身体有病,就你一个儿子,你不替你自

己的前途着想,也应该替你的父母想想啊。”“你还年轻,总不能叫父母养你一辈子吧。如果不戒掉毒瘾,别说找对象,就是找工作也难啊。”黄银战一次次语重心长的劝导,打动了小杨的心。为了给小杨创造远离毒品的环境,黄银战经常邀请他到自己家中或公司用餐,边吃饭边好言相劝。

精诚所至,金石为开。黄银战的良苦用心终于获得回报:一些毒友打电话来引诱,一次次被小杨拒绝。为了躲避毒友,小杨换掉了手

机号码。近墨者黑,近朱者赤。与黄银战接触多了,自然与毒品距离远了。近三年来,小杨再也没有碰过毒品。黄银战趁热打铁,引导他往正道上走。有一次,小杨驾车撞人逃逸,黄银战驱车寻找到他,劝他投案自首,使他避免一错再错。小区整顿“三违”建筑,黄银战知道小杨家也有违章建筑,就做他工作,使他明白,要融入社会,让大家认可,就要响应政府号召,拿出知法守法的实际行动,促使小杨成为社区拆违的带头人。春节期间,小杨带父母去苏杭自驾游,也是黄银战动员启发的。

看到小杨的变化,小杨父母脸上露出了笑容,黄银战也深感欣慰。下一步,他将帮助小杨解决就业问题,为他巩固戒毒成果、彻底远离毒品创造条件。

□短讯

青浦建立青龙镇书院

青浦区青龙镇书院在白鹤镇建立,其建筑面积达1000多平方米,设有米芾像、万卷轩、醉民亭、任仁发美术馆等。目前书院珍藏书籍1000余册,旨在文学创作、研讨以及青龙镇的历史文化研究。

目前书院聘请牡丹院画家王宣明、书画家陆长辉等名家的笔墨丹青陶瓷作品烧制5窑300余件。其展出书画瓷器作品,陶冶市民情操,提升市民审美情趣,推广普及历史文化知识与艺术。

通讯员 林学雷 凌麒

秀文艺团队 惠广大居民

近日,长宁区新泾镇开展市民文化节文化服务日活动,以社区文化活动中心、西郊百联购物中心广场为阵地,在上午、下午和晚上三个时间段开展文艺展演和文化服务活动,秀田野文艺团队,惠广大居民群众。据统计,7个以“田野”命名的文艺团队的100多名演员参加了文艺展演和文化服务活动,有2000多名居民到场观看,互动文化服务项目,体验文化服务的魅力,享受文化服务的快乐。

多年来,新泾镇社区文化服务中心培育一批以“田野”冠名的文艺团队,活跃在群众文艺的舞台上,为居民群众奉献喜闻乐见的文艺节目,使他们在家门口享受文艺大餐。这些文艺团队是市民文化节活动的生力军,这次文艺展演和文化服务活动更是出彩,一共表演了30多个文艺节目。由35名年过半百的退休女工组成的舞蹈队,舞姿精湛,表演的《俏中华》、《笑口常开》,肢体语言优美,十分出彩。由田野沪剧团、越剧团、京剧社等文化团队同台演出,为居民演唱沪剧、越剧、京剧经典选段。田野合唱团表演了独唱、男女声二重唱、合唱。田野书声队表演配乐诗朗诵和朱自清的《背影》。田野时装队表演了时装秀。这些精彩的文艺节目,使广大居民大饱眼福,分享文化艺术的大餐,陶冶情操,收获快乐。

通讯员 朱扬清

中国、日本、巴西、美国等地的世界跳绳冠军进校园 开阔学生眼界 激发跳绳兴趣

□通讯员 许聪 陈怡婷

本报讯 近日,来自中国、日本、巴西、美国的11名世界跳绳冠军走进崇明登瀛中学,给崇明5所学校的师生带来了一场精彩的花样跳绳表演。

活动现场,这些世界级运动员进行了个人花样、两人一绳、车轮跳、交互绳和单长绳表演,他们在跳绳中融入街舞、韵律操等元素,倒立跳、空翻跳,一个个高难度的动作和复杂的跳绳花样,博得现场学生和家长的阵阵喝彩。在互动环节,孩子们也踊跃尝试,在教练的带领下,共同感受花样跳绳的魅力。

据了解,11名世界跳绳冠军分别来自中国、日本、巴西、美国,有的是个人花样冠军,有的是速度冠军,有的是交互绳冠军……值得一提的是,其中巴西的顶尖跳绳高手Vivien与6名上海跃动跳绳队的队员们还是里约奥运会的表演嘉宾。里约奥运会期间,上海跃动跳绳队的队员们与巴西、日本的顶尖跳绳高手,共同组成了逐梦奥运表演队。作为里约奥运会唯一的国际体育表演团



队,他们和队友一起,在篮球、羽毛球、手球等多个场地进行了多场精彩表演。本次活动的组织者,曾担任里约奥运花样跳绳中国巡演总负责人的王忆南告诉笔者,花样跳绳花式繁多,难易也各不相同,希望通

过这次活动让更多的孩子喜欢上跳绳运动。

登瀛中学历来以跳绳为体育特色,该校学生十分喜爱跳绳运动,学校也有花样跳绳运动队。“这次国际水准的花样跳绳表演,是学生开阔

眼界的一个机会,希望通过这次展示表演和教学互动,激发孩子对花样跳绳的兴趣,提高孩子的跳绳技能,培养团结合作、勇于探索的精神。”登瀛中学体育老师刘先陆说。

聪明反被聪明误 猖狂行窃终被擒

□通讯员 陆建辉 记者 忻才康

本报讯 近日,崇明警方经过细致侦查,一举破获多起系列性盗窃案件。犯罪嫌疑人倪某自持“只要不被监控探头拍到就不会被抓住”的荒唐逻辑,先后潜入崇明区城桥镇、新河镇等多处民居猖狂行窃。最终,倪某准备再次物色目标实施盗窃时,被早已守候多日的民警逮个正着。

今年3月6日中午,家住新河镇卫东村的居民沈老太外出后回到家中,发现家中物品被人翻动。沈老太随即查看并发现家中存放的2000余元现金不见了踪影。沈老太立即报了警。

警方接报后第一时间赶到现场。民警详细询问后发现同村当天因集体参加葬礼,偌大一个村庄几乎无人。同时民警还发现,当天还有两户居民家中也被窃贼光顾,现金首饰等物品被盗。经询问,其中被盗的居民张老伯反映,当天临近傍晚时,曾经在其房屋前与一陌生男子正面相交错。

根据张老伯描述的特征,侦查员对案发地点周边监控录像进行了查看,可惜未能发现有效线索。根据窃贼故意回避监控的特点,侦查员初步认定此人与之前发生的多起盗窃案件的嫌疑人有关联。

为遏制犯罪分子猖狂作案的嚣张气焰,崇明警方迅速抽调精兵强将投入侦查,并根据仅有模糊的体貌特征描述,在嫌疑人可能经过的主要道口,桥头展开守候伏击。3月8日中午11时,倪某再次驾驶摩托车潜入新河镇地区,左顾右盼物色目标时,被民警一眼认出,当场擒下。同时民警在其驾驶的摩托车上发现了扳手、一字螺丝刀等作案工具。

经审讯,犯罪嫌疑人倪某交代了其从2016年7月至今,先后15次窜至崇明区城桥镇、新河镇等地区,翻窗溜门进入农宅实施盗窃,共计窃得财物14万余元的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人倪某已被崇明警方依法刑事拘留,案件正在进一步调查之中。

严谨自律 诚信立人

——农行松江支行营业部个人客户经理秦晓瑛的家风故事

□通讯员 杨昱昊 宋孟凯

良好的家风家训对于一个人的成长来说至关重要,每一个家庭也都有属于自己的家家家训。农行松江支行营业部个人客户经理秦晓瑛1991年出生于一个普通的工薪阶层,严谨守信的家风家训如同雨露般滋润着她长大成人。

也许是上天的安排,她从高考填报志愿的那一刻起就注定与“数字”、“财务”和“金钱”紧紧的拥抱在一起。她的爷爷是中国最早批的注册会计师,两次大病依然奋战在工作岗位的第一线,而她的父亲却继承衣钵,曾在财务岗位辛苦耕耘十多年。从她咿呀学语起,长辈们便教导她要信以立志、信以守身、信以处事、信以待人。毕业后她毅然决然进入了金融服务型行业,并决心要将这一严谨守信的家风传承下去。

所谓严谨,其实可以分开理解。先说说这个“严”,意为严格也,秦晓瑛的父亲做事总是一丝不苟,追求完美,要求严苛,所以对她亦是如此。学生时代,其父便会对她的作业与考试成绩“鸡蛋里挑骨头”,起初她觉得父亲有些不可理喻,渐渐长大踏入社会后才明白其父当初的那份良苦用心。正因为那份“严”,让她始终永不满足现状,追求更高。再说说这个“谨”,乃谨慎也,行谨则能坚其志,言谨则能崇其德。可谓谨慎是一种生活态度,是一种优秀品质。持有谨慎的人生态度,就会对事物做整体的、细节性的考虑。对于金融从业人员来说,缺少这种修养,稍不谨慎就会账目错乱,给银行和客户带来巨大的损失。

尽管守信,从其字面意思看,似乎很通俗,但要做到对他人诚信和对自己诚信并非易事。其父

对她的教育,秉承了爷爷的处事原则,极其看重做人是否诚实守信,至今她仍记得年少时犯错被父亲责骂时的场景。读书时,有次考试成绩不理想,她便代有家长签字,结果“东窗事发”,父亲得知异常气愤,认为她欺骗了老师,欺骗了家长,这是极其不诚实守信的表现。虽然这些细节琐碎的小事已经过去多年,但对秦晓瑛的影响却是深刻的,从中也反映出其父对她品质要求是极高的。

良好家风家训的形成,无关家庭贫富,亦无关父母文化程度,所关涉的乃是家庭的德行素养。严谨守信的家风潜移默化的影响了秦晓瑛,只有守信做人,才能诚信做事。秦晓瑛也将继续传承这一良好的家风、严格的家训,并将其融入到日常工作和生活,为培育和践行社会主义核心价值观传递向上向善的正能量。